

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribaek Géza.

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A gyermek védelem.

Széles Magyarországon sok százezer gyermek van, akit a humanizmus könyörületesége nélkül bizvást nevelhetne a rózsabokor és fürdethetne a hajnali harmat. Sok százezer gyermek apátlanul, anyátlanul ebben a napsugaras, mosolygó szép világban. Ugy kereng az élet zivatarában mint a fájáról elsodort gyöngye levél.

Az emberi irgalom házakat emelt ezeknek az apró embereknek. Az állami gyermekmenhelyek zsufolva vannak velük. Itt nevelődnek, cseperednek fel valameddig; amíg szárnyakra kaphatnak és kiröpülhetnek az élet nehéz, viszontagságos küzdelmébe, harezzi zivatarába.

Nagy szüksége van ezeknek a menhelyeknek. Sok ezer gyermeket sodort el még csöppnyi élete bimbójában a kegyetlen élet. És mennyi angyalt csináltak ez ártatlan lelkekből az irgalmatlan gyermekdajkáló páriák. Pusztult, erősen pusztult Magyarországon árva gyermeknemzedéke. Zsenge virágok hervadása, bimbók hullása volt ez.

Vége-valahára elviharzott e

virágpusztulás tele. A humanizmus meleg napfénye rásugárzik ez apró emberekre, kikre nem mosolyoghat le a szülői szeretet sugára. Az állam gondoskodott róla, hogy hajlékot kapjanak a zsenge palánták, virágnevelő üvegházat, mely megvédi őket az élet forgatagától.

Az állami gyermekmenhelyről szóló törvény a hétéven aluli gyermeket oltalmába vette. Hét esztendő korukig tehát nem a mezők lilioma képen nevelődnek az ártatlan gyermeklelkek.

De aztán? . . . Eddig úgy volt, hogy a menhelyek szárnyaira bocsátották a hétéves apróságot; ha el lehetett helyezni valamely törvényhatósági, vagy magánárva-házban, valamely jótékony intézetben, vagy egyesületnél, jó volt, ha nem, úgy is jó. A menhely tovább nem adhatott menedéket a kis árváknak, mert a törvény nem kötelezte rá. A szegény gyermek pedig a maga gyöngye szárnyain ott repdesett az élet nehéz viharában gyámolatlanul. Hogy meddig repdesett? Amíg el nem sodorta egy szellő, egy kisebbszerű szélvihar, amely temetője lett a gyöngye virágszálnak.

A statisztika tehát még most

is óriási arányát képes felmutatni a gyermekpusztulásnak. Mily siralmas gondolat a sok apró ártatlanság, a tömérdek zsendülő reménység lehervadása.

Még a jelen parlamenti évben segítve lesz e riasztó állapot. Széll Kálmán belügyminiszter a hét éven felüli közsegélyre szoruló gyermekek gondozásáról törvényjavaslatot nyújtott be a törvényhozáshoz. Ez a törvényjavaslat még ez évben törvényerőre fog emelkedni.

Nagyfontosságú lesz ez a törvény. Gondolkodni fog a sok százezer apróság ekzisztenciájáról, nemcsak hétéves életkorukig, hanem tovább még nyolcz évig, tehát tizenöt esztendő korukig.

Ez a törvény fog intézkedni aziránt, hogy az állami gyermekmenhelyek apró népsége, ha hét esztendő korában nem tud sehosem jó elhelyezést kapni, tovább is ott maradjon a gyermekmenhelyek kötelékében. A törvényjavaslat még messzebbmenő intézkedéseket is tartalmaz. A hét és tizenöt év közötti gyermekeket a menhelyek kiadhatják gondozásba megbízható emberekhez s a tartási költségek fedezésére az állam évente négyszázezer koronányi összeget folyósít.

T Á R C Z A.

Fantazmagória.

— Nagy, és nehéz gyakorlatról jöttünk haza már volt vagy négy óra, amikor a legénység a párologó csajkák elé ülhetett, hogy a mohó étvágygyal elfogyaszthassa déli menázsiját. A szakácsnak akadt dolga, alig győzte, pedig három órára volt az ebéd ideje, ezelőtt való napon a napi parancsban meghatározva. De hát egypár „herstellt“-tel a melylyel nem számoltak, meghosszabbodott a gyakorlat. Fáradtan dült le mindenki, az egyszerű de tiszta vaságyakra; alig hogy leverték magukról az ut piszkos porát. Morpheusnak sok karja lehet, mert nem telt bele egy negyed óra, a már aludt az egész kaszárnya.

— Mi a tisztí „messzébe“ vonultunk, legényeinkkel megtisztogattattuk magunkat, tiszta, száraz fehérműt vál-

tottunk, és a patkó alakra terített asztal körül foglaltunk helyet. Jól esett ezredesünk figyelmessége, mely minden egyes teríték elé egy jégbe hűtött „spriczeret“ tétetett. Javában folyt a lefolyt gyakorlat egyes fázisainak megbeszélése, a mikor egyszerre nyílik az ajtó, és belép az ezredes. Magas, vállas alak, igen elegáns katonás tartásu, jóságos öreg ur; a ki inkább atyja volt az ezredes tisztikarának, mint rettegett ezredese. Persze, mind felállottunk, s könnyed meghajtás után ismét asztalhoz ültünk, hogy az időközben már felszolgált, párologó levesből kivegyük a magunk részét.

Jól esett; hogyné, hisz reggel három órakor keltünk fel, mert már négykor volt kivonulás, s a ki tudja katonák rendjét az tisztában van azzal is, ha négyre van a kivonulás elrendelve, háromkor hajnalban már talpon van a kaszárnya.

Mindazonáltal vigan voltunk az ebéd alatt, az ezredes és a mellette ülő törzstisztek, szívesen mulattak el, egy-

egy bajtárs kisebb botlásán. . mondhatom nem érdektelen egy ilyen társaság, a mint mindegyik a köteles tiszteletadás határán belül valódi bajtársi pajtásokodás közepette, majd komoly szakfejtetésekkel, majd pedig humoros inceskedéssel igyekeznek az unalom ördögével megbirkózni.

Fekete kávé után az ezredes „Mahlzeit“-et kívánva visszavonult, utána a törzstisztek és lassan-lassan kiürült a tág tisztí étkező és a kövér ábrázatu szakácsné, meg az ordonáncz vették kezelésbe az ételmaradékokat, meg a termet, melyet seprőkkel, vízes kannákkal alaposan megkezeltek.

Nyugalomra tértünk hát mi is, oly jól esett, előtte való napon, éjjel társaságban voltunk, a főjegyzőék adtak valami házi bál felét, csak úgy éjfél tájt vettünk haza felé, három órakor már talpon voltunk, ez sok egy magyarnak, utóvégre is Morpheusnak is kell adózni. . . . elnyomott az álom.

Ah, az álom. Mily édes órzés, a

A belügyminiszter nemes gondolkodásának bizonyítéka ez a törvényjavaslat, amelyért, ha a törvény erőre emelkedik, az egész nemzet hálájára számíthat. Szép és nemes az a cselekedet, amely annyi sok anyátlan gyermeknek ad gondviselőt az állam képében. Az utszéi rózsabokor kis szülöttei tehát az emberi irgalom fája alatt lelnek otthont, az alatt a fa alatt, amelynek árnya megóvjá őket az élet zivataraitól s amely a szeretet gyümölcseit hullatja rájuk. Nem a hajnali harmat, de az emberi jótékonyosság életvize fürdeti; hát még Magyarország zsenge bimbónyitó virágait.

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó végével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Kérjük továbbá lapunk barátait, hogy lapunkat ismerőseik körében is terjesztteni sziveskedjenek.

— **Személyi hírek.** Dr. Kronberger Adolf, városunk közszeretben álló járásorvosa pénteken este mintegy 3 heti időzésre Karlsbadba utazott a szokásos évi üdülés céljából. Kívánjuk, hogy teljes jó erő- és egészségben térjen mihamarabb vissza.

— **Uj szolgálati idő beosztás a postán.** Ez évi július hó elsejével új szolgálati idő lép életbe a postán, miért is felhívjuk közönségünk figyelmét első sorban az I. osztályu nem kincstári posta és távirati hivatalnál beállt újításra, minő a Bares 2 sz. posta és távirat hivatal is: E postahivataloknál ugyanis újabbrendelet szerinti másnapokon kívül új év-, husvét hófője-, áldozó esütörtök-, urnapja-, pünkösöd hét-fője-, karácsony első és másodnapja-, április 11 és augusztus 20-ának délutánján

fáradt test megpihen, feledve minden gond, minden bánat, az sorra veszi a a közelmúlt történeteit, zagyva összevisz-szaságban, édes kéjjes érzet. oh az álom. .

Eszembe jutott az a sok bál, az a teméntelen mulatság, a melyen egy ilyen fiatal hadnagynak keresztül kell mennie. A fényesen kivilágított termek, a sok diszes egyenruha, a kivágott fehér és színes toillettek, az a ragyogó szépségű asszonysokadalom, kápráztató a maga összeségében, csoda-e ha az ilyen magamfajtája fiatal hadnagyoeska elveszti itt-ott napján a szívét. . . a szívét, mondom. . . vigyáztam reá, jó barátom volt. Amor Istenke, a ki a minden szívek leg hatalmasabb disponense és megfogadtam az ő tanácsát, ha szavaltam is szerelemről, egész szívemet sohasem adtam oda.

— Egy szép nap kora reggelen, épen gyakorlat előtt voltunk, mialatt szolgám a thémat főzte, asztalomon mesés rendtelenség uralgott, kivettem a a szívemet, olyan helyes kis jószág is az,

a felvétel és leadás zárva van. Köznapokon ugy a kincstári, valamint nem kincstári I. és II. oszt. hivataloknál a hivatalos órák reggel 8-tól 12 óráig, délután 2-től 6 óráig vannak. Utalvány és takarékpénztári cheque befizetés és kifizetés pedig csupán csak délután 5 óráig.

— **Halálozás.** Megható az a szomorú gyász, mely a köztisztelőben álló Somogyi családot érte Bareson. Két gyermekük közül egyetlen leánykájukat a 4 éves szép, okos kis Annuskát ragadta ki a kérelhetlen halál szerető karjaik közül f. hó 24-én, hosszú, kínos szenvedés után. Halálát agyhártya gyulladás, ez a rendkívül kínos és veszélyes betegség okozta, mely ellen ritkán küzd meg az orvosi tudomány, s hiába a szülők szerető ápolása. Temetése f. hó 25-én délután 5 órakor ment végbe általános nagy részvét mellett. A kis halott koporsóját szebbnél szebb koszorúk halmaza borította. A koszorúk szép nyári virágai közt virág volt is: egy kis szomorú letört rózsabimbó. Nyugodjék békével!

— **Elgázolt fiu.** Megrendítő szerencsétlenség történt szerdán délután a sánczi pusztá mellett levő erdőn. Ugyanis az uradalmi ökrös szekerek épületfákat szállítottak az erdőből s egy ilyen szekér oldaláról esett le a szinte jelenlevő Werner Gyula urd. ispán 4 éves Feri nevű fiaeskája s oly szerencsétlenül, hogy a haladó szekér hátsó kereke a megrakott sulylyal keresztül ment a kis fiu fején s azt az eltorzulásig szétroncsolta. Az atya látva ezt, elájult s a borzasztó eset annyira hatott a béresre is, hogy ő is rosszul lett. A szerencsétlenül járt kis fiu holttestét pénteken délután temették el nagy részvét mellett a baresi izr. sirkertben.

— **Hol vannak a színészek.** Em-lítettük lapunk egyik közelebbi számában, hogy Balogh Árpád színigazgató egyik megbízottja, nevezetesen Batori N. színész járt városunkban bérletet gyűjteni. Sikerült is neki daczára elődje, — Demény Albert színigazgató felültetése után — közönségünk egy részét bérlet aláírásokra birni, sőt 50 ft. körül készpénzt is összeszedett. Már 3 hete mult el, hogy

forgattam jobbra is balra is. Mint kis gyermek a játékszerrel, ugy bántam a szívemmel, akkor még együtt volt a szívem, nem hiányzott belőle egy szemernyi sem, élesre fent kardommal addig simogattam, míg kedvem kerekedett feldarabolni őt. Oly szépen oly nyugodtan türte bármit is eselekedtem vele.

Nem tudom hány darabra oszthattam, de igen nagyon sok kis részecskére hullot szét, alig tudtam megint összeállítani, rözsalánczozal kötöttem össze. A kis lánczocskákat pedig egy erős végbe fogtam össze, ugy tettem vissza a szívemet helyére, de elég elővigyázó voltam a lánczvéget jól megerősíteni, hogy az elválaszthatlanul maradjon ott meg.

Pillangó módra kerültem egyik mulatságból, a másikba, egyik bál a másikat váltotta fel. Táncoltam, kurizáltam, mulattam, vallottam reitenetes sokat. Fiatal az ember és szerelmes. Hány kis lánynak adtam a szívemből Isten a megmondhatója. Sokáig tartott a szívemből, sok részre osztottam. Egy szép napon

ez történt s a szintársulat mindedig nem érkezett meg. Ilyenek után nem csudáljuk, ha közönségünk bizalmatlanul fogadja a vándor szintársulatokat. Különben az esetről értesíteni fogjuk az illetékes hatóságot, hogy ilyenektől vonja meg az igazgatói engedélyt.

— **Zeneestély** lesz szombat és vasárnap e hó 30-án a Garni-Szállodában Farkas Sándor pécsi cigányprimás zenekara által. Egyuttal szombaton délután lesz versenytekézőssal az ujonnan készített tekepálya megnyitása is. Este a szálloda pompás kerthelyisége ez alkalommal fényesen lesz kivilágítva s lesz tűzijáték is.

— **Teke verseny.** A Barestelepi Polg. Olvasókör könyvtára gyarapítása javára f. hó 30-án saját helyiségében tekeversenyt rendez. A verseny kezdete d. u. 6 órakor. Beléptidij nincs. A versenyen csak egyleti tagok és ezek vendégei vehetnek részt.

— **Táncmulatság.** A barestelepi ifjuság f. évi július hó 6-án a kaszinó nagytermében jótékonyezélu táncmulatságot rendez, melyre a belépő díj személynként 1 korona, családjegy (4 személy) 3 korona. Kezdete este 8 órakor.

— **A betörők.** Ujévkor mult egy éve, hogy Mojetics Márk, csavargó tolvaj éjnek idején behatolt a baresi kath. templomba s onnét ellopta a szentségtartót s más értékes templomtárgyat. Sorsa csakhamar utólrte, mert gaz tette után párnapp mulva elfogták s 5 évi börtönt kapott. Ezt a templom betörőt kísérte az eszéki börtönből Bareson át hétfőn este egy fogházör, a soproni börtönbe. A pályaudvaron sokan fölis-merték s ujjal mutattak rá, de ő flegmával türte a megvető tekinteteket, sőt mikor meglátta egyik elfogóját, Csieskár csendőrt, „szervusz“-szal üdvözölte.

Egy másik jó madárról is hir jött, ki szinte betöréséről hagyta itt maga után az emléket. Neve Ember László pusztakovácsi illetőségű veszedelmes csavargó, ki töltött fegyverrel hatolt be különböző helyeken a vidék földbirtokosainál hol éjjel, hol nappal s gyakran utonállva, s

este, társaságban egy remek szép leány mellé kerülök, szüresölgetjük a théat, mely aztán teljesen feleslegesen befutott, amugy isten igazában. Adva van egy szép leány, egy fiatal hadnagyoeska, thea, estély, sokáig együtlét, nem nagy probléma-fejtegető tehetség kell ahhoz, hogy tisztában legyünk azzal, a minek okvetlenül bekellett következnie, szerelmi val-lomás formájában.

„Imádom, angyal, szívem mindenem, valóm, mind-mind már régen nem az enyém. így ömledeztem. . .

De a kis istennő, ki így látszott, már némi gyakorlattal birt a szerelmi vallomás megítélésének himes mezején, legbájosabb mosolyával, így válaszolt: „szeret, azt mondja? no jó, lássuk, azt a felajánlott szívet“?

Persze iszonyuan meg voltam szorulva, hiszen a sok mulatozásban, hol itt, hol ott hagytam szívemnek egy-egy részét és most azon vagyok, hogy ez egyszerű igazán kellene az a tavaszi poéták által annyiszor megénekelt szívnek esu-

töltött fegyverét szegezve kiszemeltjére, úgy követelte a pénzt. Nem kevesebb mint 12 betörésért ítélte el a napokban a pécsi kir. törvényszék 10 évi fegyházra. Barcsan múlt év augusztus 25-én éjjel hatolt be a fafűrészelőgyár területén lakó Koch Jakab és Friedl Jenő gyári hivatalnokok lakására, kiktől 100 korona értékű tárgyat, ruhát és készpénzt rabolt el. Előtte vald pár nappal az országon Meschnig József bélyei uradalmi gazdatiszt kocsiját felhuzott kakasu 2 csövíű lőfegyverét a kocsikban ülőkre szegezve állította meg, s Meschnig Józsefet ezzel a fenyegetéssel „pénzt ide, vagy lövök“ arra kényszerítette, hogy a Frigyes főherceg urodalom tulajdonát képező pénzből előbb 400 korona papír pénzt, majd egy 200 drb. egy forintos ezüst pénzt tartalmazó zacskót a kocsiról az utra dobjon, mit az meg is tett s így 800 koronával állt odább a jó madár. Betört még ifj. Kammerer Ferenc kastélyos-dombói lakására a felső-büi pusztán Mesterházy Kálmáné kastélyába s másutt.

— Egy tanár 30 éves jubileuma.

Schultz Imre pécsi tanítóképezdei tanár 30 éves jubileumi ünnepélye — mint tudósítónk írja — f. évi július hó 1-én lesz a következő sorrenddel: 1. Találkozás a sétátéren 9 óra előtt, kedvezőtlen idő esetén a kath. kör disztermében. 2. Hálaadó szent mise a belvárosi plébánia-templomban, mise alatt Hoffer Károly úr egy solt énekel. 3. Küldöttség megy a jubiléért, a kit Schmidt Boldizsár mint a nagybizottság elnöke üdvözl. 4. A tanítószövetség nevében Schmidt Boldizsár átadja az ünnepeltnek az aláírásokkal ellátott díszesen kiállított üdvözlő beszédet. 5. Bodonyi Nándor ez alkalomra írt ódáját szavalja el. 6. Tanítóegyesületek üdvözlései: a) a baranyamegyei általános tanítóegyesület nevében elnöke Reberics Imre; b) a pécsi tanítóegyesület nevében elnöke Mihálovics Antal; c) a sásdvidéki rk. tanítóegyesület nevében elnöke Uj János; d) a mohácsvidéki rk. tanítóegyesület nevében elnöke Szendey Mátyás; e) a siklóvidéki rk. tanítóegyesület nevében elnöke Müller Imre. 7. A jubiláns válasza. 8. Elnöki zárszó. 9. Hymnus.

folt husdarab, de hát nincs és nincs mit tegyek? hová forduljak?

Szorultságomban eszembe jutott az én Ámor című barátom aki már annyiszor segített ki a hinárból, rögtön stafétát menesztettem hozzá, adjon ha más-kép nem lehet kölesönbe egy tartalékos szívet. Kaptam egyet tőle a melylyel aztán imádottamhoz siettem; de itt nagy kudarczott vallottam; a kis hamis ráósmert a tartalékos szívre, mely nem tud úgy szeretni, oly igazán érezni, mint az igazi és követelte, vagy megkapja az én szívemet, vagy pedig vége vége mindennek mint azt a nóta is olyan találóan mondja.

Mit tehettem, jó volt, hogy a szív-részletet oda erősítettem rózsalánczokkal a helyébe, s hogy most szorultságban megfoghattam azt a bizonyos lánczvéget és egy jó nagyot ránthattam rajta. Hihetetlenül sok szív rész került így víz-sza t. i. azok a részek, a melyek közöm-

Felhívás a magyar állami tisztviselőkhöz.

Hiába minden küzdelem — széthuzó erővel.

Hiu erőlködés az csupán, mely ezélra nem vezet.

Egy emberként kell összetartanunk, hogyha azt akarjuk, hogy szavainknak sulya, küzdelmeinknek sikere legyen.

Ne helyenkint és egyenkint, vagy csoportonkint, hanem az egész országból egyetlen tömegbe összeállva egy emberként kérjük nyílt szívvel, egyenes lélekkel, őszinte szavakkal tisztességes megélhetésünk biztosítása végett fizetésünk és lakpénzünk mielőbbi jelentékeny fölemelését, a tisztviselők gyermekeinek az állami tanintézetekben való tandíjmentességét, a szolgálati pragmatikát és a nyugdíjtörvénynek (1885; XI. t.-cz.) különösen a szolgálati időre, az özvegyi nyugdíjra és a gyermeknevelési pótléokra való tekintettel leendő megváltóztatását.

Tartsunk országos kongresszust.

Ez az egy ut vezet csak a sikerhez.

Mi szegedi állami tisztviselők mai napon tartott értekezletükön már kimondottuk, hogy egy országos tisztviselő kongresszusnak egybehívását és annak a folyó év őszén akár Budapesten, akár Szegeden való megtartását szükségesnek tartjuk.

E ezélből az előmunkálatok megtételével megbiztuk azt a 100 tagból álló intéző bizottságot, amelyet — az állami tisztviselők érdekében a Tordán alakult intéző bizottság példájára — mai napon mi is megválasztottunk.

Ennek az intéző bizottságnak a feladata:

1. Az ország összes állami hatóságainál és hivatalainál alkalmazott tisztviselőket az iránt való nyilatkozatra felhívni, hogy részükről is szükségesnek tartják-e egy országos tisztviselő kongresszusnak egybehívását és annak Budapesten vagy Szegeden való megtartását?

Továbbá, hogy kívánnak-e azon részt venni és hogy kik által akarják magukat képviseltetni?

2. Az országos tisztviselői kongresszus elé terjesztendő memorandumot szerkeszteni, amelyben kifejtsék, hogy kongresszusra miért van szükség és hogy mit akar kérni a kongresszus a kormánytól? Ezt a memorandumot azután a kongresszus által megválasztandó küldöttség átnyujtaná ő felségének a magyar királynak, továbbá a miniszterelnöknek, az ösz-

bős helyen voltak elhelyezve, vagy nem törődtek vele, vagy más szív szoritotta ki az én szívemrészét helyéből, szóval vissza került egy nagy része, csak azok a lánczszemek szakadtak el, ahol még törődtek szívemmel és erősebben tartották. A rózsalánczok tudvalevőleg nem igen erősek s nem nagy erő kell oda, hogy elszakadjanak, ha csak nem viselik gondját mindkét részről. Azért is van olyan nagyon igaza annak a dalnak, a melyben olyan busan éneklük hogy hát:

„Mindenféle szerelemnek vége szokott lenni“

Igy hát a szívem, ha nem is egészen, bizonyos hányadában vissza került és siettem vele imádot kis angyalomhoz. . . épen fel akarom ajánlani neki az ilyen összfoltozott szívemet, a mikor András a szolgám nagy eszímájával és még nagyobb lármájával a szobámba ront, lelkendezve jelentvén:

szes minisztereknek, a főrendiház és képviselőház elnökeinek. A kongresszus által megválasztandó központi állandó bizottság pedig megküldené az összes országgyűlési képviselőknek.

Mozgalmunk és föllépésünk nem a kormány ellen irányul. Távol áll tőlünk ennek még csak a gondolata is. Ellenkezőleg épen azért mozgolódunk most és épen azért lépünk fel most, mert ügyünkre nézve teljes bizalommal vagyunk a kormány-, különösen annak elnöke iránt, minthogy meg vagyunk győződve a kormányban s különösen elnökének irányunkban való legteljesebb jóindulatáról és legőszintébb jóakarataról.

Ha valaha, úgy most időszerű mozgalmunk és fellépésünk, mert azok jóindulata és őszinte jóakarata reményt támaszt bennünk a siker iránt.

Magyaros nyíltsággal és férfias önértékeléssel akarjuk azért egy országos tisztviselői kongresszuson elmondani szóval és bifejteni memorandumban bajainkat és kéréseinket meggyőzni a kormányt és a sorsunkat intéző férfiakat arról, hogy a mi érdekünk egyszersmind az ország érdeke is, amelyet sürgősen orvosolni immár elodázhatatlanul szükséges.

Jelen felhívásunkkal bizalommal fordulunk az ország összes állami hatóságaihoz és hivatalaihoz, kérve azok főnökeit és vezetőit: tartsanak székhelyükön mielőbb értekezletet s nyilatkozzanak aziránt, hogy részükről is szükségesnek tartják-e egy országos tisztviselői kongresszusnak egybehívását és annak Budapesten vagy Szegeden való megtartását? továbbá, hogy kívánnak-e azon részt venni? és végre, hogy kik által akarják magukat a kongresszuson képviseltetni? Értekezletükről vegyenek fel jegyzőkönyvet és küldjék el azt, a memorandum kidolgozásához velünk közölni netalán szükségesnek vélt adatokkal együtt 1901. évi augusztus hó 1-ig Szegedre, az itteni intéző-bizottság igazgatósága címére, hogy ez alapon az itteni intézőbizottság az előmunkálatokat megtehesse.

A szegedi állami tisztviselőknek 1901. évi június hó 16-án tartott értekezletének határozatából.

Káplány Géza,

kir. táblai bíró az intéző bizottság elnöke.

Kalner Elek,

kir. tan., pénzügyigazgató, az intéző bizottság igazgatója.

Perjéssy László,

felső keresk. isk. igazgató, az intéző bizottság igazgatója.

Pálffy Zsigmond,

kir. posta-távirda főtiszt, az intéző bizottság jegyzője.

Hadnagy Uram jelentem alásan a század már raportra áll, kéreti az őrmester ur Rugós, hogy tessék kijönni. . .

Oda kaptam a szívemhez, ott van még a helyen? Ott volt szegény csak egy kissé hevesebben dobogott, mert megijesztett nagy lármájával a legényem én azt hittem ég a kaszárnya, pedig hát csak öt óra délutántól fogva aludtam és álmodtam egyfojytában hajnali hatig. . .

Most kezdem csak érteni, miért mondják, hogy sajog a szívem. . .

Ugy látszik az én fantazmagóriámnak néha napján valóra válni vágyik kedve, és ezt a procedurát nevezték el „szivsajgásnak“, de ha nincs is úgy akkor is kérem bocsássanak meg nekem, hisz azért fantazmagória, hogy fantazmagória legyen. . .

D' Amant Leó.



Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-
LEM KLASSIKUS KÖNYVE
A LEGGAZDAGABB TÖR-
TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.

Eddigélé hat kötet jelent
meg. — Négy havonkint
jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet
mindenki ingyen kap.

**A teljes mű ára
192 korona.**

Szerkeszti a legkiválóbb magyar
írók közreműködésével:

Marczali Henrik.

Megrendelhető
3 koronás
csékely havi
részletfizetésre

érendelőlap se-
gélyével, mely
kivágandó és le-
velezőlapra ra-
gasztva hozzánk
beküldendő.

Révai Testvérek
Irodalmi intézet
Részvénytársaság

Budapest,
VIII, Üllői-ut 18

A Nagy Képes Világtörténet

azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el-
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű el-
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet

az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet

az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-
lom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a
lelket.

A Nagy Képes Világtörténet

brillians stílusával és pompás illusztrációival nem-
csak tanít, hanem oktatta gyönyörködtet is így a
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélé hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségeimre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt

Név:

Állás:

